



臺灣士林地方檢察署新聞稿

發稿日期：113年2月1日

發稿單位：襄閱主任檢察官辦公室

連絡人：張志明襄閱主任檢察官

連絡電話：02-2836-1403

跨域合作，本署加入「臺北港土方交換廉政平臺」 協助重大公共工程建設順利推動，共創三贏！

為協助轄區機關重大公共工程導入廉能治理，使其順利推動完工，避免不當外力干擾，並且經由行政透明，全民監督，以先期預防犯罪，本署繼協助交通部公路局北區公路新建工程分局順利推動「淡江大橋重大工程建設採購廉政平臺」後，今(1)日再與臺灣港務股份有限公司攜手合作，成立「臺北港土方交換廉政平臺」。

平臺成立活動於本日上午在臺北港行政大樓舉行，本署顏迺偉檢察長非常重視採購廉政平臺的推動，特地帶同肅貪專組楊冀華主任檢察官、政風室主任林沛緹到場見證，顏檢察長並與臺灣港務股份有限公司基隆港務分公司高傳凱總經理、法務部廉政署莊榮松署長、法務部調查局新北市調查處張育瑞處長共同簽署公約，並與行政院公共工程委員會顏久榮副主任委員、到場共襄盛舉之檢調廉主管及港務同仁們一起完成啟動儀式。

顏檢察長於致詞時表示，機關採購廉政平臺，已是政府推動重大公共工程建設不可或缺的重要平臺，透過此平臺的成立，可以達到「跨域合作、行政透明、公私協力、全民監督」的具體成效，而臺北港填海造地工程，提供北部地區合法的廢棄土石方棄置場所，鑑於臺北港填海造陸標案及到港砂石運輸，所涉及利益龐大，且過去土方運送常被詬病有中途替換土壤、運送他案土壤、載少報多等換料、買單、洗單的爭議。例如本署日前也才強力偵辦不肖土方清運業者以北土南運方式非法棄土，造成環境嚴重污染，一口氣偵結起訴63名被告，並向法院聲請沒收犯罪所得新臺幣1億9千餘萬元之案例，殷鑑不遠，因此，為防杜臺北港填海造地工程發

生類此土方收受弊端及不當外力干擾等情形，本署將秉持法律專業及豐富之實務經驗，本於防貪及防堵犯罪之職責，透過廉政平臺，積極協助港務機關事先防範弊端，機先遏阻不法情事發生，並做為辛苦港務同仁最堅實可靠的後盾。

臺北港土方交換採購廉政平臺之成立，一方面藉由檢察、調查、廉政、專家學者、工程會審計等之參與，可以有效因應及防杜因填海造陸工程可能衍生之土方收受弊端及不當外力干擾等情形外，並經由建構跨域溝通管道，促進公營事業與檢、調、廉等執法機關積極合作，以資訊公開、定期集會、意見蒐集等具體作為，強化政府管理及全民監督機制，藉此防範可能弊端，營造優質透明公務環境，務使工程土方交換兼顧合法及效能，進而確保相關重大公共工程「如期、如質、無垢」順利完成，創造政府、廠商及民眾之三贏局面！



